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一、每題2.5分
1. 如果有摩擦力存在時，在能量的轉移過程中，下列何項敘述正確？(A)能量守恆不再成立(B)可利用的能愈來愈少(C)轉換後能量總和變少(D)全部的能轉換成熱能，無法利用
2. 籃球賽開球時，裁判將球垂直向上拋出，如果不考慮空氣阻力的影響，下列敘述何者正確？(A)球在上升過程中，重力位能逐漸變大(B)球在上升過程中，所受重力逐漸變大(C)球在上升過程中，動能逐漸變少(D)球到達最高點瞬間，所受合力為零
3. 下列選項何者作功最多？(A)提3公斤行李站立等候巴士20分鐘(B)復習教科書準備聯考(C)由一樓提3公斤重物上二樓(D)提3公斤物體在操場上走五分鐘
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如圖，若斜面為光滑斜面，且60N的力恰使物體以極慢的速度，等速度上移，則物體的重量等於多少？(A)60牛頓(B)120牛頓(C)180牛頓(D)240牛頓    

5. 承上題，60N之力沿斜面將物體拉了5m，則此施力對物體所作的功為多少？(A)150J(B)-150J(C)300J(D)-300J
6. 承4題，重力對物體所做的功為多少？(A)150J(B)-150J(C)300J(D)-300J 
7. 承4題，下列敘述何者正確？(A)物體沿斜面上升過程中，因為速度不變，所以位能保持不變(B)施力F的大小等於物體的重量(C)斜面高度固定時，斜面長度愈大，施力F愈小(D)斜面長度固定時，斜面高度愈大，施力F愈小
8.  (甲)裁紙刀(乙)釣魚竿(丙)用筷子吃飯(丁)瓶蓋起子(戊)動滑輪(己)麵包夾，以上簡單機械中必定省力的有那些？(A)(甲)(丁)(戊)(B)(乙)(戊)(己)(C)(乙)(丙)(己)　(D)(乙)(丙)(丁)
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如圖，某生沿路施一10N之水平外力推一5kg之物體，並作等速率運動，由A點出發經B點、C點至D點，則某生之位移為何(單位為m)？(A)40m(B)20m(C)40m向右(D)20m向右
10. 承上題，某生所施之外力共作多少焦耳的功？(A)100(B)200(C)300(D)400
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如圖，將100kg之物體A放在距支點40cm處之槓桿上，槓桿全長100cm，假設槓桿與滑輪及彈簧之重量可略而不計，彈簧每伸長1cm須施力10kgw，欲使槓桿成水平平衡狀態，須施力F於彈簧，此時彈簧之伸長量為多少cm？(A)2(B)3(C)4(D)6
12. [image: image6.png]


[image: image7.png]Z A
7 7
N
—7(8)— (8)

N

//f
N
T —
=,
(8)

'

w02 E



一支點在中間的槓桿，掛有質量比為2：1：1的A、B、C三物，其間之距離如圖所示時，可成平衡狀態，則下列何者正確？(A)2a＝b＋c(B)2a＝2b＋c(C)2a＝b＋2c(D)a＝2b＋c
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小販把魚掛上秤鉤後，以F之力將其提著，並調整秤錘之位置，使桿秤達到平衡（如圖）。下列敘述何者正確？(A)若手提之力增大，會使桿秤轉動(B)若秤錘往左移會使桿做順時鐘方向轉動(C)若秤鉤上再加掛一條魚，欲平衡此桿則秤錘需向右移(D)魚重等於秤錘重量
14. 承上題，若圖中F＝8kgw，d1＝10cm，d2＝30cm，秤重不計，則魚重多少kgw？(A)8(B)6(C)4(D)2
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由圖所示，某5kg質點沿正X方向做等加速度運動，經過原點時間開始計時，在時間t1＝2.0秒與t2＝4.0秒時，其位置分別距原點16公尺與40公尺，則此質點加速度為何？(全程光滑無摩擦)(A)1.0公尺／秒2(B) 1.2公尺／秒2(C) 2.0公尺／秒2(D) 4.0公尺／秒2
16. 承上題，0～4.0秒期間，此質點動能增加多少焦耳？(A)50(B)160(C)200(D)400

17. 承15題，0～4.0秒期間，此質點之平均功率為何？(A)50W(B)60W(C)100W(D)200W
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圖中的帶電棒都帶同種電荷，而金屬球原先都不帶電，下列步驟後金屬球帶電情形是何者？(A)僅A帶電(B)僅B帶電(C)A、B帶同種電荷(D)A、B帶異種電荷
19. 有兩物質分別帶電+6Q，－2Q，此時作用力為3kgw，兩物接觸後再分開放回原處，則彼此間作用力為何？(A)排斥力3kgw(B)相吸力3kgw(C)排斥力1kgw(D)相吸力1kgw
20. 使物體帶電的方式，何者正確？(A)絕緣體和導體都可用摩擦起電(B)絕緣體和導體都不可用感應起電(C)絕緣體用感應起電，導體用摩擦起電(D)絕緣體用摩擦起電，導體用感應起電
21. 有一個手電筒，所使用燈泡的規定電壓是6伏特，此手電筒共用了8個乾電池。已知每一個乾電池的電壓為1.5伏特，則電池可能的連接方式為下列何者？(A)全部串聯　(B)全部並聯(C)每2個串聯為1組，4組再並聯(D)4個串聯為1組，2組再並聯
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四個相同的燈泡和一電池連接成電路，如右圖，按下開關接成通路後，其中有幾個燈泡會亮？(A)1個(B)2個(C)3個(D)4個
23. 下列有關電流的敘述何者有誤？(A)電壓是驅使電荷流動的原動力(B)導線上的電流由高電位處往低電位處流動(C)電流由電池的正極經導線流到負極(D)電流的方向即為電子流動的方向
24. 有一截面積為0.1平方公分的導線，若一秒內通過該導線截面的電子數量為1018個，請問流過該導線的電流為多少？(A)0.16A(B)0.64A(C)1A(D)1.6A
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規格相同的P、Q、R三燈泡，聯接如圖，問其電流關係為何？(A)P＞Q＞R(B)P＞Q＝R(C)P＝Q＞R(D)P＝Q＜R
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如圖電路有關的敘述，何者錯誤？(A)若電路成通路時，X1＝X2＝1.5(V)(B)若電路成斷路時，X1＝X2＝0(A)(C)若電路成斷路時，X1＝0(V)，X2＝1.5(V)(D)X1，X2都是伏特計
27. 伏特計的使用方法，下列何者錯誤？(A)應與電路並聯(B)使用前應先歸零(C)伏特計應接在電池的正極與燈泡之間，不可接在燈泡與負極之間(D)伏特計本身若有不同的測量範圍時，應由大而小漸漸改變測量的範圍，以正確讀取電壓讀數
28. 下列有關“電”的敘述，何項正確？(A)物體帶正電，是指該物體內只有正電粒子(B)一般導線中的電流，是正電荷及負電荷的流動所形成(C)通電流3安培的導線，橫截面每分鐘通過3庫侖的電量(D)家庭使用的電器都是採用並聯的方式聯接
29. 民國　87　年　7　月　17　日嘉義縣境阿里山西方　14.2　公里處發生規模　6.2，震度　5　級的地震，震源深度只有　500　公尺，造成多人死傷。下列有關此次地震的敘述，何者正確？(Ａ)阿里山西方　14.2　公里處的地表位置為震央所在(Ｂ)規模　6.2　係依地震造成地面震動或破壞程度而定的(Ｃ)臺灣任何地區的震度與震央一樣同為　5　級(Ｄ)震央位在震源正下方　500　公尺深的地方。
30. 地震發生的主要原因為何？(Ａ)地上岩層受重力吸引使其下滑力超過摩擦力，而向下快速崩落所致(Ｂ)土壤液化造成地震(Ｃ)地下岩層發生斷層、錯動，因而釋出巨大的能量波及周圍的岩層所致(Ｄ)大型建築物在建造時，周邊防護不當，致使地層下降所造成。
31. 下列有關形成海溝處的敘述，何者正確？(Ａ)此處是由地函熱對流上升造成的(Ｂ)此處是大陸地殼與大陸地殼互相擠壓碰撞造成的(Ｃ)此處是由於海洋地殼與大陸地殼相互擠壓碰撞造成的(Ｄ)此處是由海底火山爆發形成的。
32. 關於正斷層的敘述，下列何者正確？(Ａ)上磐沿著斷層面向上移動(Ｂ)左右岩層沿著水平方向移動(Ｃ)分別正斷層或逆斷層是以斷層的角度來分類(Ｄ)正斷層是岩層受張力作用所造成的斷層面。
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如圖為聚合性板塊交界帶示意圖，試依此圖推斷岩石的類別，下列哪些正確？甲處：因強烈擠壓產生高溫、高壓，故有變質岩；乙處：有岩漿上升至地表冷卻，形成火山岩；丙處：有熔融岩漿進入，冷卻凝結，形成變質岩。　(Ａ)甲、乙(Ｂ)甲、丙(Ｃ)乙、丙(Ｄ)甲、乙、丙。
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如右圖為地層剖面圖，X、Y　兩處由岩漿冷卻生成的岩石，其成分為何？　(Ａ)X　處為大理岩、Y　處為玄武岩(Ｂ)X　處為安山岩、Y　處為玄武岩(Ｃ)X　處為玄武岩、Y　處為花岡石 (Ｄ)X　處為橄欖岩、Y　處為安山岩。
35. 臺灣地區板塊運動，可能造成哪些地質現象？(Ａ)臺灣地區多為水平岩層(Ｂ)臺灣地區岩層多褶皺、斷層且地震頻繁(Ｃ)臺灣山區多為平緩的地形(Ｄ)目前臺灣地區火山活動強烈且不曾間斷。
36. 如圖是某地區的地質剖面圖，試回答下列問題：下列有關該區地層的敘述何者正確？(Ａ)甲地層抵抗侵蝕的能力較戊岩脈為強(Ｂ)乙地層的顆粒大小較丙地層不均勻(Ｃ)丁地層為變質岩，其主要成分為碳酸鈣(Ｄ)戊岩脈裸露於地表，故知其為火山噴出岩脈。

37. 試由臺灣的地質情況，並參考下列岩石的形成方式，判斷那一種岩石在陽明山的地層中含量最多？(A)花岡岩(B)安山岩(C)砂岩(D)大理岩
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38. 請問下列有關於化石的敘述何者不正確？(Ａ)化石經常出現在火成岩中(Ｂ)生物的遺跡亦可成為化石(Ｃ)藉由化石可判斷地層沉積時的環境(Ｄ)化石可幫助我們了解生物演化的情形。
39. 有關「海底擴張」學說，下列哪一個敘述正確？(A)中洋脊湧出大量岩漿形成新的海洋地殼，而舊的海洋地殼則從海溝附近沒入地函(B)大陸地殼推擠海洋地殼，使海洋地殼持續隆升擴張(C)海底火山不斷爆發，形成新的大陸地殼，因而擴張板塊面積(D)海洋地殼推擠大陸地殼，使大陸地殼沒入地函，而海洋地殼逐漸取代大陸地殼。
40. 如圖為臺灣板塊的分布範圍，試回答下列問題：由於板塊的運動方向，在甲板塊上生成了中央山脈，其乙板塊上則有海岸山脈，此兩山脈之排列方向如何？(Ａ)中央山脈南北向，海岸山脈東西向(Ｂ)中央山脈東西向，海岸山脈南北向(Ｃ)兩山脈均南北向排列(Ｄ)兩山脈均東西向排列。
解答

  1.(　B　)2. (　A　)3. (　C　)4. (　B　)5. (　C　)
6.(　D　)7. (　C　)8. (　A　)9. (　D　)10. (　D　)
11.(  A　)12.(　B　)13.(　C　)14.(　B　)15.(　C　)
16.(  D　)17.(　C　)18.(　D　)19.(　C　)20.(　D　)
21.(  D　)22.(　A　)23.(　D　)24.(　A　)25.(　B　)
26.(  B　)27.(　C　)28.(　D　)29.(　A　)30.(　C　)
31.（ A ）32.（ D ）33.（ A ）34.（ B ）35.（ B ）

36. （ B ）37. ( B  )38.（ A ）39.（ A ）40.（ C ）
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